НОД (непрерывная образовательная деятельность) по ознакомлению с окружающим и аппликации в разновозрастной группе по ФГОС. Интегрированное занятие.
Автор: Соловьева Татьяна Валентиновна, воспитатель высшей квалификационной категории. 

Количество детей: 10 человек

Возраст детей: разновозрастная группа.
Тема: "Весна".
Цель: расширять представления детей о весеннем времени года
Задачи:

1) Содействовать умению выделять приметы весны;

2) Расширить знания детей о растениях весной, о лесных зверях весной и о насекомых весной; выполнить коллективную аппликацию «Цветы на полянке весной»;
3) Развивать творческое воображение, способность высказывать свои мысли.
Интеграция образовательных областей:
«Познавательное развитие»,

«Социально-коммуникативное развитие»,

«Художественно-эстетическое развитие»

Методы и приемы: разминка, чтение стихотворения, беседа, отгадывание загадок, просмотр фильма о весне, объяснение нового материала с использованием иллюстраций, аппликация, анализ работы.

- практические – коллективная аппликация;

- наглядные – иллюстрации «Таяние снега в лесу», «Подснежник», «Мать-и-мачеха», «Первоцвет», «Медведь у реки», «Медведица с двумя медвежатами», «Заяц зимой», «Заяц весной», «Зайчата», «Шмель»; фильм «Весна».
- словесные - беседа о весне, о наступлении весны в лесу; отгадывание загадок о весне.
Детская деятельность. Формы и методы организации совместной деятельности.

Двигательная -  физминутки.

Коммуникативная -  беседы, фольклор.
Изобразительная -  аппликация. 

Материалы и оборудование: иллюстрации «Таяние снега в лесу», «Подснежник», «Мать-и-мачеха», «Первоцвет», «Медведь у реки», «Медведица с двумя медвежатами», «Заяц зимой», «Заяц весной», «Зайчата», «Шмель»; ноутбук, фильм «Весна»; картон с бумажной зеленой травкой.
Раздаточный материал: на каждого ребёнка: небольшие листы цветной бумаги (желтая, белая), ножницы, карандаш
Предварительная работа:

- беседы о весне; рассматривание иллюстраций, репродукций картин известных художников;
- составление рассказов «Весенние приключения»;

- заучивание стихов о маме;

-чтение художественных произведений о весне;

- рассматривание иллюстраций «Весна в лесу»;
Словарная работа:

- обогащать словарный и лексический запас детей.

- развивать память, выразительную речь, умение декламировать стихи. 
Ход занятия.
1. Мотивационный этап. (15-20 минут)
1.1. Воспитатель приветствует детей и говорит:

 «Встанем кружком да поговорим ладком». Предлагает провести разминку:
Доброе утро – все люди говорят – приветствие правой рукой.
Доброе утро – улыбки дарят – руки вперед.
Доброе утро – птицы поют – машет «крыльями».
Добрые вести по свету несут – руки делают большой круг.
Дети рассаживаются полукругом, Долгушина А. читает стихотворение «Весна».
К нам весна шагает
Быстрыми шагами,
И сугробы тают под её ногами.
Чёрные проталины
На полях видны.
Видно очень тёплые ноги у весны. (И. Токмакова)
В-ль: Ребята, о чем это стихотворение? (о весне).

Вос-ль: Ребята, назовите признаки весны. (Тает снег, звенят ручьи, солнце светит ярко, прилетают перелетные птицы, дует теплый ветерок, люди сменили теплую зимнюю одежду на легкую весеннюю, на деревьях набухают почки, появляются первые цветы).

- Ребята, сейчас я загадаю вам загадки, вы их отгадаете, и найдете здесь на столе отгадки.
Новоселье у скворца
Он ликует без конца.
Чтоб у нас жил пересмешник -
Смастерили мы… (Скворечник) - Когда это бывает?

В голубой рубашечке,
Бежит по дну овражка. (Ручей) - Когда это бывает?

Здесь на ветке чей - то дом,
Ни дверей в нем, не окон,
Но птенцам там жить тепло,
Дом такой зовут… (Гнездо) - Когда это бывает?

На реке и треск, и гром,
Это значит ледолом,
На реке идет лед
Это значит …(Ледоход) - Когда это бывает?

Морковка бела,
Всю зиму росла.
Солнышко пригрело -
Всю морковку съело (Сосулька) - Когда это бывает?

У него морковный нос,
Очень любит он мороз,
В стужу он не замерзает.
А весна приходит - тает. (Снеговик) - Когда это бывает?

Первым вылез из землицы
На проталинке.
Он мороза не боится,
Хоть и маленький (Подснежник) - Когда это бывает?

Она приходит с ласкою,
И со своею сказкою.
Волшебной палочкой взмахнет,
В лесу подснежник расцветет (Весна) - Когда это бывает
В-ль: Молодцы, все загадки отгадали.  
В-ль: Сейчас просмотрим фильм про весну.

1.2. Показ видео о весне. Воспитатель переодевается в костюм Весны-волшебницы.
2. Беседа «В гостях у весны». 

2.1. Растения весной. 

В-ль: Здравствуйте, дети! Я волшебница-весна, шла к вам через долгие-долгие расстояния, чтобы наконец-то вас порадовать теплым солнышком.

Расскажу я всему свету,

Что зимы уж больше нету.

Поглядите, вот и я,

Согревается Земля!

Мой главный помощник Солнышко всю зиму прятался от ветров и холода моей подружки Зимущки-Зимы. Солнышко меня очень любит, поэтому с моим приходом расправило свои лучики и согревает всех вокруг.

Чтобы солнышку не было скучно, он будит всех вокруг: на деревьях набухают почки, показываются первые зеленые листочки. Посмотрите такие же, как распустились у вас в группе и сейчас украшают ее. Солнышко уже успело заглянуть в густой дремучий лес своими жаркими лучами. Посмотрите на картинки и скажите, каким становится снег после таяния? Что с ним происходит?
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Все меньше становится снега, потекли бурные ручейки, куда ни ступи - везде вода. Как будто вся природа спешит умыться перед тем, как надеть наряд из зеленой травы. А вот и первые весенние цветы. Кто вспомнит их названия? (мать - и -мачеха, подснежник, первоцвет)
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мать-и-мачеха                подснежник                                первоцвет 
2.2. Животные весной. 

Солнышко заглянуло и в берлогу - никого там не увидело. Кто жил в берлоге зимой? Как медведи проводят зиму? Где же теперь искать их? (ответы детей)
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Солнышко протянуло свои лучи дальше и увидело медведицу и двух забавных медвежат. Они появились еще зимой, но до наступления тепла оставались с мамой- медведицей в берлоге. А сейчас вышли и радуются теплому весеннему солнышку. 
Давайте подвигаемся со мной – энергичной волшебницей-весной! Физкультминутка:

Под весенние напевы

Повернемся вправо, влево.

Руки вверх, руки вниз.

Вверх! И снова руки вниз.

Вправо, влево головою.

Руки вверх! Перед собою.

Топни правою ногой,

Топни левою ногой.

Вправо, влево повернись

И тихонечко садись.
Волшебница-весна: как вы думаете, а что произошло с другими обитателями леса – лисичкой и зайчиком?

Вспомните, каким был зайчик зимой? А лисичка? Посмотрите, какими они стали? Как изменились шубки зайчика, лисы? Как вы думаете, почему звери сменили шубки? 
[image: image7.jpg]


 [image: image8.jpg]


 [image: image9.jpg]



Весной у зайчихи появились зайчата. Расскажите, какие они? Они появились совсем недавно, но уже пушистые, шустрые. Покормила их зайчиха и ускакала подкрепиться свежей травкой. А зайчата остались одни. Греет их солнышко своими теплыми лучами, ждут зайчата маму, а ее все нет. Тут мимо пробегала другая зайчиха. заметила она малышей и покормила их. Так у зайцев заведено.
2.3. Насекомые весной. 

Волшебница-весна: кого вы еще видите на картинке? 
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Солнечные лучики заметили, что появились насекомые. Посмотрите, это шмель. А каких насекомых вы еще знаете? (ответы детей)

2.4. Коллективная работа. Аппликация «Цветы на полянке весной». 

Волшебница-весна: Ребята, загадки о весенних приметах вы отгадали, знаете, какие цветы растут, как ведут себя животные, как пробуждается природа, когда приходит моя очередь творить весеннее волшебство. Вы очень мудрые и отзывчивые дети, мне бы хотелось, чтобы вы мне помогли с украшением полянки в вашей группе -  к сожалению, Зимушка-Зима долго не хотела отступать, поэтому я еще не успела пробудить несколько полянок. 

А сейчас я предлагаю изобразить поляну с весенними цветами.

звучит аудиозапись «Волшебные звуки природы – пение птиц, шум воды

Дети выполняют коллективную работу «Цветы на полянке весной», вырезают силуэты цветов и приклеивают их на полянку.
Волшебница-весна: Ребята, вы очень порадовали меня своими знаниями и трудолюбием, вы, наверное, уже устали. У меня запланировано еще много дел, поэтому мне нужно спешить. До свидания!
Вос-ль (по окончании работы): Молодцы, все справились и поэтому получилась такая красивая полянка из цветов. 
3. Рефлексия. Давайте вспомним вместе с вами, что мы сегодня делали.
В-ль: О чем вы беседовали с Волшебницей-Весной?

Дети: О весне.

В-ль: Какие приметы весны вы запомнили? 

Дети: Солнце пригревает, тает снежок, появились ручейки, сосульки свисают с крыш, проталины, день стал длиннее, ночь короче, прилетают птицы, люди надели легкую одежду, дует теплый ветер, у животных происходит линька и рождаются детёныши.

В-ль: Волшебница-весна мне рассказала, что вы очень старались. Молодцы!
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